

县十六届人大二次会议主席团举行第三次会议

记者 王宇静

本报讯 昨日上午,县十六届人大二次会议主席团第三次会议在行政中心第一会议室举行。

大会主席团常务主席管文新、林峰、潘

军明、崔波、戴世勇、陈剑、裘国宏、庞一飞、姚乐平、褚夏芬、潘灵杰、汤京及主席团其他成员出席会议。

县人民法院院长葛利江,县人民检察院检察长虞胜禄参加会议。

会议听取了各代表团团长对人大常委会、法院、检察院三个工作报告审议情况的汇报;提出关于大会各项决议(草案),提交代表酝酿、讨论;提出大会选举总监票人、总计票人名单(草案),提交代表酝酿、讨论。

代表心声

让乡村旅游富有文化味

代表名片:谢文静

单位或职务:龙溪乡党委负责人、乡长

关键词:文旅融合

里石门水库是上世纪六七十年代天台人民艰苦奋斗、自力更生的一个典范。今年正好是里石门水库建库竣工40周年,龙溪乡寒山村是当年建库指挥部的所在地,因此,希望挖掘里石门水库的历史、精神,推动寒山村“美丽乡村”建设,带动龙溪旅游文化发展。

目前,始丰溪绿道已延伸至里石门。我建议,在里石门的绿道上建一个里石门记忆廊,展现当年建设场景、发展历史。即将建设的寒山村文化礼堂,要融入“里石门记忆”、里石门精神等元素,并依托这一平台,大力发展乡村体验游。

另外,龙溪乡“河胤龙潭碑”延伸挖掘的“河胤沂水传说”以及现存的龙皇殿、黄水十八锣等人文景观、非物质文化遗产,可作为和合文化人与自然和谐的一个范例来打造,还可以依托这些文化优势,带动农业旅游等产业发展。

记者 许陈颖 实习生 姚媛群

县政协十届二次会议主席团举行第二次会议

记者 许陈颖 实习生 姚媛群

本报讯 昨日下午,县政协十届二次会议主席团举行第二次会议。

大会主席团常务主席陈政明、褚人福、

陈长瑶、曹元新、陈达优、齐显移、张卫平、许英雷和主席团其他成员参加会议。陈政明主持会议。

会议听取了政协各组组长汇报的关于

县人大常委会和法院、检察院三个报告讨论情况;汇报了大会提案(草案)和大会决议(草案)讨论情况;决定了大会发言表彰名单;提案委汇报了提案初步审查情况。

县政协十届二次会议收到提案 227 件 立案 210 件

记者 陈琦

本报讯 昨天下午,县政协十届二次会议举行第三次全体会议,表决通过了提案审查委员会关于十届二次会议提案初审情况的报告。

截至1月16日17时,本次会议共收到委员以提案形式提出的意见、建议227件。经初步审查,立案210件,8件因内容

雷同作并案处理,9件作为委员来信处理转有关部门研究参考。

本次会议提案内容丰富,重点突出,涵盖我县经济社会发展的各个方面。提案者坚持问题导向,讲真话、进诤言、出实招、献良策,提出的意见有较强的针对性和可行性,充分展示了人民政协认真履行职能取得的新进展、新成果,展现了政协委员、政协各参

加单位、各专门委员会高度的责任感和使命感。

经分类统计:经济建设方面的提案56件,政治建设方面的提案8件,文化建设方面的提案25件,社会建设方面的提案101件,生态文明建设方面的提案20件。

人大代表分代表团审议“三个报告”

记者 王宇静

本报讯 昨日,参加县十六届人大二次会议代表,对县人大常委会工作报告和县法院、县检察院工作报告进行了审议。

在审议时,代表们积极发言,围绕“三个报告”内容,各抒己见,畅所欲言。代表们一致认为,“三个报告”非常务实,用数据说话,内容全面,切合实际。同时表示,在今后的工作中,将努力做到情为民所系、心为民所想,及时反映群众呼声,为建设“名县美城”、全面建成小康社会而努力奋斗。

在审议人大常委会工作报告时,代表

们认为,县人大常委会紧紧围绕全县中心工作,认真履职,做到“三个坚持”,体现了民生,维护了民利,特别是在审查监督、项目实施监督、“最多跑一次”改革监督工作中发挥了重要作用;充分发挥了人大代表联系群众、反映民意、为民代言的作用,组织代表对“五大区块”迁征、始丰湖、高铁、高速、“五水共治”、教育事业等重点领域、重点项目进行视察和监督。代表们建议,县人大常委会在接下来的工作中要加强对人大代表培训,提高代表履职能力,推动“最多跑一次”改革再上新台阶,突出监督重点,围绕群众

关心的热点、难点问题开展监督。

在审议“两院”工作报告时,代表们认为,“两院”主动适应经济新常态,牢牢抓住“司法为民、公正司法”主线,增强司法工作前瞻性,加强了队伍建设,积极落实司法改革举措,认真履行审判职责,各项工作取得了显著成效。代表们希望“两院”坚持办案质量不放松,加强虚假诉讼打击力度;解决历史性积案;强化法制教育,提高全民法制素质;加快推进司法改革、司法队伍建设,着力维护社会和谐稳定,为群众办实事、解难题。

政协委员分组讨论“三个报告”

记者 许陈颖

本报讯 昨日上午,参加县政协十届二次会议的委员们分组讨论了县人大常委会、县人民法院、县人民检察院三个报告。

在讨论时,委员们充分肯定了县人大常委会、县法院、县检察院所做的大量工作和所取得的成绩,希望“两院”坚持司法为民、司法公正,以实际行动维护社会公平正义,

努力营造公开、公平、公正的法治环境,为全面建成小康社会提供坚实有力的法治保障。

委员们认为,政协委员是荣誉,更是责任,大家要当好党委政府决策的“宣传员”,争当新时代“名县美城”建设、推动全面深化改革的“排头兵”。要强化抢抓机遇,赶超上位,裂变扩张,抓大项目、主动担当的意识,围绕加快推进天台裂变跨越发

展的重大问题和涉及群众切身利益的实际问题,创新工作思路,增强履职实效,切实加强自身建设,扎实协商议政,积极建言献策,努力实现全县人民对美好生活的新一轮新愿景。

委员们还就推进“最多跑一次”改革、提高医疗卫生水平、保护水源等多个话题,进行了广泛交流和讨论。

让古镇重新繁荣起来

代表名片:季瑞强

单位或职务:市、县人大代表

关键词:古镇旅游

高铁时代已经到来,如何依托杭绍台高铁的优势,抢抓机遇,谋划好未来的发展,对于旅游资源丰富的街头镇来说,是当前面临的重要课题之一。

街头镇保存了一条由许多清代中晚期建筑组成的古老街巷,悠久的历史积淀寄托着天台人浓浓的乡愁。我认为,重修街头古镇迫在眉睫,必须以新理念提前做好谋划。建议在修建古街时融入天台山文化元素,同时将高铁与旅游相结合,不仅要让游客“引得来、留得住”,还要让游客“带点走”,努力实现古镇旅游产业又好又快发展。

记者 许陈颖 实习生 姚媛群

让便民诉讼更加便捷

代表名片:梅静静

单位或职务:律师

关键词:便民诉讼

过去一年,县人民法院深入实施“最多跑一次”改革,设立诉讼服务中心,提供“一站式”诉讼服务,让当事人节约时间、少跑路。建议在推进“最多跑一次”改革过程中要更加注重细节完善。例如,目前在确认被告身份信息上有些繁琐,需要到县行政审批局公安窗口抄录一遍被告身份信息,建议简化这一程序,实行内部电脑联网,确认被告身份信息;进一步规范材料转接程序,服务窗口接收材料时出具接收凭证。

此外,建议诉前调解要尊重当事人意愿;案件繁简分流,更要慎重一些,不要搞“一刀切”;完善新型审判团队运行机制,合理安排人员配备和职能,打造新型审判团队,不断提高办案效率。

司法为民无止境。希望县人民法院注重细节完善,不断提升便民诉讼服务水平,让每一名来访群众都能感受到法律专业服务和司法温暖。

记者 范晶薇



代表姚优霞就县人民医院搬迁后,如何解决老城区看病难问题提出了建议。 记者 王宇静 摄



代表胡余广建议加强对农村留守儿童普法教育及帮扶帮教工作。 记者 徐倩 摄



陈兵代表建议要加大投入,做好农村公路养护工作。 记者 谢勇 摄



代表朱楠楠建议加快解决城区停车难问题。 记者 王宇静 摄



代表王琳建议,加强“法制进校园”活动的开展,强化青少年法制意识。 记者 徐倩 摄



代表何天北希望,在新的一年里,人大常委会能更好地为代表搭建施展才能的“舞台”。 记者 范晶薇 摄